

ИСТОРИЯ 4—5

**Служили
два товарища**
В декабре
отмечается
120-летие
маршалов Жукова
и Рокоссовского



СПОРТ 29

**Как попасть
на футбол**
С 1 декабря
начинается
продажа билетов
на Кубок
конфедераций



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

15

Российская Газета



№ 273 (7141)
2—7 декабря 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 2 ДЕКАБРЯ → СУББОТА 3 ДЕКАБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ДЕКАБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ДЕКАБРЯ → ВТОРНИК 6 ДЕКАБРЯ → СРЕДА 7 ДЕКАБРЯ → ЧЕТВЕРГ 8 ДЕКАБРЯ



БРА



ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА Владимир Путин обратился к Федеральному Собранию 2—3

Все, что нарушает права людей — несправедливо

КНИГИ 6 АРСЕНАЛ 8 РЕГИОНЫ 9 УСЛУГИ 26

Умный? Заходи.
Что купить на ярмарке
интеллектуальной
литературы non/fiction

Поезд-призрак. Прошли
испытания боевого
железнодорожного
ракетного комплекса

Остров невезения.
94 жителя Большого
Уссурийского острова
оторваны от цивилизации

Окно в Европу.
С 17 декабря между
Москвой и Берлином
запустят новый поезд

Крым

С 1 декабря — пеня
Уплачено более 100 миллионов рублей транспортного налога

НА 52 ПРОЦЕНТА от расчетной суммы пополнился бюджет РК после уплаты транспортного налога крымчанами. Перечислить его можно и в декабре, но после этой даты за каждый день просрочки будет начисляться пеня. В Республике Крым в этом году налог уплачивают автовладельцы, зарегистрировавшие технику до 1 января 2016 года. Остальные получают квитанции уже в 2017 году.

ФОТОФАКТ

Вчера крымским станциям скорой помощи переданы ключи от 12 новых автомобилей, которые отправились в Симферополь, Ялту, Феодосию, Евпаторию, Керчь, Красноперекоск и Джанкой. Всего за последние два года Крым получил 160 машин, еще около 40 автомобилей поступит в ближайшее время.

Остались без крыши

Правительство Севастополя признало провал программы капремонта

ЖКХ

Юлия Крымова, Севастополь

К концу 2016 года лишь по 19 из 80 многоквартирных домов заключены контракты. Еще 370 домов власти города ремонтируют за счет средств минстроя РФ, до сих пор не приступили к работам на 53 объектах.

Самым проблемным оказался ремонт крыш. Из 276 к концу ноября полностью готова половина, на четверти объектов подрядчики устраняют замечания. Жители 45 домов так и не дождалась начала ремонта. Чиновники говорят о переносе этих объектов на следующий год.

Еще в 12 домах ремонт кровли затянулся на месяцы и обернулся потопом в квартирах. Строители разобрали старое покрытие, а новое не установили. И хотя о проблемах с двумя подрядчиками — «Стройгруппа Гейл» и «Доломит» — чиновникам было известно еще в августе, контракты с ними расторгли только в октябре и тогда же стали искать новых.

В результате дома простояли с разобранной кровлей с августа по ноябрь. Квартиры на верхних этажах заливало во время дождей. Чиновники из департамента городского хозяйства насчитали ущерб на 690 тысяч рублей.

— Кровли накрыты, идет приемка, — сообщил и. о. директора департамента городского хозяйства Севастополя Андрей Чибисов.

Ремонт в квартирах должен сделать проштрафившийся

подрядчик, однако нет уверенности, что он выполнит это добровольно и быстро. Не исключено, что придется разбираться в суде. Врио губернатора Севастополя Дмитрий Овсянников поручил отре-

Дома простояли с разобранной кровлей с августа по ноябрь, квартиры на верхних этажах заливало во время дождей

монтировать квартиры до конца года за счет резервного фонда правительства.

Выполнение программы капремонта в Севастополе уже привлекло внимание общественников из ОНФ и прокуратуры. Так, из 31 дома в Балаклаве, где планировалось заменить кровлю, к концу ноября она была переложена не более чем в половине.

По словам Андрея Чибисова, более 80 процентов запланированной на год работы успеют сделать до января. Но по 53 объектам (45 кровель и восемь фасадов) работы до сих пор не начались, так как контракты были заключены недавно.

Вместе с тем, чиновники не успевают потратить 206 мил-

лионов рублей, которые были предусмотрены в бюджете города 2016 года на ремонт еще 80 домов. Только по 19 объектам Фонд содействия капитальному ремонту Севастополя успел заключить контракты.

— Максимальное освоение средств по итогам года составит 28 миллионов рублей из 206, — констатировал Овсянников. — Программа капитального ремонта провалена.

— Средства были получены в июле, с тех пор делятся конкурсные процедуры, — объяснил глава департамента городского хозяйства. — В ФАС постоянно подаются жалобы, из-за этого конкурсы приостанавливают. Большую часть жалоб ФАС отклоняет, но потом поступают новые — и процедура затягивается на месяцы. На мой взгляд, происходит саботаж и попытка сорвать программу. Мы просили правоохранительные органы разбираться в этой ситуации.

КСТАТИ

По программе капитальных ремонтов многоквартирных жилых домов в Севастополе должны отремонтировать 370 домов на общую сумму 851 миллион рублей за 2015–2016 годы. В 276 домах запланирован ремонт крыш, в 56 домах — лифтов, в 33 — инженерных коммуникаций и в 18 — фасадов.

Ждите единые платежи по ЖКХ**ГОСУСЛУГИ**

Единый информационно-расчетный центр Крыма в ближайшее время планирует открыть отделы работы с потребителями в 25 муниципалитетах Крыма, а начнут с Джанкоя, Алушты и Феодосии. Жители этих городов первыми начнут получать единые платежи за жилищно-коммунальные услуги.

В минЖКХ РК говорят, что все отделы будут работать по принципу единого окна, оказывая полный комплекс услуг информационного сопровождения. В них можно будет узнать актуальные тарифы, распечатать дубликат платежного документа в случае его утраты, передать показания приборов учета, уточнить корректность начислен-

КОНТАКТЫ

Единый информационно-расчетный центр Крыма:
адрес: г. Симферополь,
ул. А. Невского, 1, а/я 1425,
телефон приемной: +7 (978) 972 76 17,
сайт: <http://eirc-rk.ru>

ных сумм, внести изменения в базу данных и оформить перерасчет платежей. Кроме того, по желанию потребители могут отказаться от бумажной версии единого платежного документа, заменив ее электронной, которая будет доступна в личном кабинете абонента. Перечень услуг единого информационно-расчетного центра будет расти.

Нина Фалей

Туристы обещают вернуться**СТАТИСТИКА**

В РК презентовали итоги соцпроса туристов, посетивших Крым с июля по октябрь нынешнего года. Большинство отдыхающих выбирают полуостров за его природные и климатические особенности. При этом гостей разочаровывают цены на продукты и жилье, а также состояние пляжей.

Примечательно, что по сравнению с прошлым сезоном сократилось число москвичей и питерцев, решивших провести отпуск в Крыму. Зато увеличилась доля жителей других регионов РФ. Это связано с ростом числа авиарейсов в РК из разных российских городов.

— Неожиданностью для нас стал рост туристов из Краснодарского края, — отметила начальник управления маркетинга и развития министерства курортов и туризма РК Анна Нерозина. — Также в топ-15 вошли Ростовская, Саратовская, Калужская, Самарская области и Башкортостан. Это регионы, с которыми мы будем активно работать в дальнейшем.

Половина туристов — со средним уровнем доходов. Чаще остальных свой отдых на полуострове планируют офисные сотрудники — 28,5 процента от общего турпотока, и рабочие — 20 процентов. На третьем

месте студенты — 14,4 процента, затем идут госслужащие и пенсионеры — по 10 процентов. Замыкают круг крымских туристов военнослужащие — всего 1 процент. Средний возраст отдыхающих — 39 лет.

Большинство туристов (74 процента) проводят в Крыму одну-две недели. Больше всего им нравится климат и достопримечательности крымских городов, а недовольство цены и сервиса, работа транспорта, малое число банкоматов, наглые таксисты, грязные набережные и пляжи.

Опрос туристов проводился в керченском порту и в аэропорту «Симферополь» на выезде из республики после отдыха. Всего было опрошено 3 тысячи человек.

Юлия Суконкина

ЦИФРА

78

процентов

туристов готовы снова приехать в Крым в 2017 году.

В феврале — на Дальний Восток**СОЦИУМ**

С 1 февраля 2017 года жители Крыма, как и все граждане России, смогут получить бесплатно земельный участок на Дальнем Востоке под жилищное строительство, фермерское хозяйство или предпринимательскую деятельность.

До 1 февраля заявки могут подавать только жители Дальневосточного федерального округа. В самом начале проекта землю в экспериментальном порядке выдавали только в Ханкайском районе, теперь ее получают и на других территориях края. Всего за шесть месяцев появилось 11 тысяч желающих обзавестись землей, 894 участка отдано в пользование.

Юлия Браилова

СПРАВКА «РГ»

Закон о «Дальневосточном гектаре» вступил в силу 1 июня 2016 года. Согласно документу, каждый гражданин России сможет бесплатно получить на Дальнем Востоке один гектар земли, который находится в государственной или муниципальной собственности. Участок будет предоставляться в безвозмездное пользование на пять лет. После этого его можно будет либо оформить в аренду, либо получить в собственность. Если земля использоваться не будет, ее могут изъять.



Подать заявку на получение участка можно сайте: dальнийвосток.рф